

# 全市首位 区级及以上社科基地破百家

本报讯(记者 何可人 李霖达 通讯员 倪建尧)近日,记者从我区社科基地、社科社团工作推进会上获悉,去年,我区新增社科基地13家,区级及以上社科基地总计达105家,位居全市首位。

社科基地是社科联工作的重要阵地,是推动社科事业繁荣发展的重要力量。过去一年,我区积极扩充优质社科基地,持续发挥哲学社会科学界的学科优势、人才优势,为我区高质量发展注入强劲动能。全区新增横山湘湖书院、来新夏书院、湘湖美术馆等13家社科基地,实现

社科基地镇街全覆盖;区级及以上社科基地突破百家,达105家,位居全市首位,其中包含6家省级社科基地、8家市级社科基地,均位居全市第二。

随着社科基地建设持续推进,我区充分发挥阵地效能,利用社科人才优势,不断探索社科普及新手段、新方式,让社科知识飞入寻常百姓家。据不完全统计,去年全区累计开展社科普及类活动500场以上,吸引超过47万人次参与。在活动的“反哺”下,我区社科基地品牌越擦越亮,逐步形成“一基地一品

牌”特色。与此同时,我区社科社团发展也呈现出生机勃勃的景象。社科社团是党和政府联系广大哲学社会科学工作者的桥梁和纽带,是推动我区经济社会发展的思想库、智囊团。一年来,我区有力促进社科社团健康发展,到目前为止,已建立区社科联直属社团10个,涵盖文化、经济、教育、卫生、人力资源等多个领域。

这些社科社团紧紧围绕我区中心工作与自身宗旨任务,致力于研究新情况、探索新问题、开拓新思

路、总结新理论、促进新发展。它们创新开展丰富多彩的学术活动,参与举办有影响力、群众喜闻乐见的社科普及活动,推动优质社科资源直达基层,不断提升广大市民的社会科学素养。

新的一年,区社科联将围绕“活力提升”主题,在社科基地、社科社团建设上进一步健全管理机制、完善评价体系、细化考核办法,持续发挥社科基地、社科社团的示范、引领、带动作用,不断推进理念创新、内容创新、活动创新,为我区经济社会发展贡献强有力的社科力量。

## 全区城建城管交通环保领域 岁末年初安全生产工作会议召开

本报讯(首席记者 黄婷)近日,全区城建城管交通环保领域岁末年初安全生产工作会议召开。副区长李国平参加。会议指出,目前正值岁末年初,雨雪冰冻风险增加,节庆集会活动频繁,春运“大考”也已开始,安全生产风险急剧增加。交通运输专委会要做好牵头抓总工作,相关单位和属地镇街要从严从紧抓好交通运输领域安全生产工作,确保安全生产总体形势平稳向好。

会议强调,要认清形势、直面问题,时刻紧绷安全弦,切实增强风险意识、责任意识和规范意识,以“时时放心不下”的责任感加强管理、落实责任,从源头预防事故发生。要紧紧抓住关键,强化措施全力推进隐患排查到位、问题整改到位、预防准备到位、责任落实到位、应急处置到位、宣传教育到位,以最大工作合力,保障工作有序开展、机制运行顺畅,不断提升群众自觉防范安全事故的主动性。

会上,区委办就安全生产工作提出具体要求;区交通运输专委会(区交通运输局)通报2024年交通运输领域安全生产工作开展情况并就2025年安全生产工作进行部署;规划资源萧山分局、生态环境萧山分局、新街街道、盈丰街道等分别作工作汇报。

## 西电杭研院与杭泰数智能源 共建联合实验室

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 张琼 冯益华)日前,杭泰数智能源—西电杭州研究院绿色能源管理技术与智能装备联合实验室(以下简称“联合实验室”)正式成立。

作为研究院与企业深度合作、推动产教融合的重要载体,西电杭州研究院已与30家企业共建联合实验室(创新中心)。西电杭州研究院相关负责人表示,“杭泰在光伏能源、绿色双碳等方面有着显著的优势,希望依托联合实验室的成立,双方进一步在分布式能源、低空经济、人才培养等领域加强合作、实现共赢。”

前期,西电杭州研究院卫星互联网研究所沈玉龙教授团队与杭泰公司进行科研合作,双方围绕分布式光伏行业关键技术难题联合开展科研项目,在工程管理平台、CRM管理平台、档案管理平台、数字采集终端等项目上取得了多项科研成果。

浙江杭泰数智能源开发有限公司(简称:杭泰数智能源)是由杭实集团和正泰集团联合领投,得到省市国企共同投资而成立的公司,专注于工商业分布式电站项目的投资、建设与运营。杭泰数智能源相关负责人表示,企业对本次联合实验室的成立充满信心,愿同研究院及各方携手并进,在技术创新、人才培养等方面展开全方位合作。

西电杭州研究院相关负责人表态,将继续优化专业设置和课程体系,更加紧密对接企业实际需求,培养更多适应企业发展的优秀人才。此外,西电杭州研究院也将加大科研合作力度,共同搭建产学研联合实验室合作平台,推动科技成果的转化和应用,为企业的发展提供更有力的技术支持。

成立仪式后,双方就如何发挥企业与高校联合的优势进行了座谈,同时围绕低空经济发展、分布式光伏行业关键技术难题等多个方向展开了热烈研讨。

## 区携手关爱退役军人基金会 为困难退役军人家庭送温暖

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 缪琦)新春将至。近日,区携手关爱退役军人基金会先后赴衙前、瓜沥、益农、党湾、靖江、南阳、新街、盈丰等镇街,对困难退役军人进行走访慰问。在瓜沥镇如松村,慰问组一行走访慰问了困难退役军人老孔一家。老孔的妻子因病去世,如今家里只有父女二人相依为命。慰问人员为其送上了礼品和慰问金,并详细了解一家人的身体和生活情况,叮嘱其遇到困难可随时跟他们联系。

在靖江街道黎明社区,慰问组一行来到了困难退役军人老李家中。老李患有重度尿毒症、高血压、风湿病等一系列基础疾病,需长期做血透维系生命,家庭经济收入不足以支撑高额医疗费用。慰问组不仅送去了慰问品和慰问金,还详细了解了老李的医疗康复情况,鼓励他保持乐观,积极面对生活。老李动容地说:“没有党,没有政府,我早就没了……”

区携手关爱退役军人基金会成立于2024年12月,是关心服务广大退役军人的重要社会组织。此次慰问活动旨在大力弘扬拥军优属优良传统,让广大困难退役军人感受到来自社会各界的关怀与温暖,进一步增强他们的归属感和幸福感。

## 可以“躺”着过夜 萧山机场过夜休息区“上新”

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰)面对春运期间旅客旺盛的楼内过夜需求,近日,萧山机场在T4航站楼到达层北侧外连廊区域增设了供旅客免费过夜的休息区。

据机场航站区管理中心相关负责人介绍,旅客过夜休息区约250平方米,划分为私人躺椅休息区、家庭休息区及商务阅读区三大功能区。休息区利用隔断玻璃在空间上进行了划分,私密性很不错。最吸引人的是私人躺椅休息区,这里配备了15张舒适躺椅。躺椅的椅面为

灰色皮质面料,设计更符合人体工学,躺上去没有“硬邦邦”的感觉,更多的是放松和舒适,能够有效缓解旅客的疲劳。

躺椅旁边,机场还配备了不同类型插孔的充电面板,有两孔和三孔插座,还有USB-A接口和USB-C接口。

“离过夜休息区不到50米,就有洗手间与饮水机,24小时提供热水,还有免费的纸杯,基本能够满足足临时过夜的一些需求。”上述负责人表示,休息区会安排专人进行保

洁,可确保空间整洁无虞,让旅客在安心的环境中享受一夜好眠。

李先生经常坐飞机商务出差,今天他在去T4航站楼的途中发现了这个刚刚“上新”的过夜休息区,颇为惊喜。“这个过夜休息区环境不错,还有绿植点缀。之前在国外机场转机时体验过躺着过夜,没想到在杭州也实现了。”李先生还点赞了休息区的Type-C充电接口:“机场连大家的充电焦虑都考虑进去了,这一点很周到。”

除此以外,机场T4国内混流

层、T4国际出发层以及T4国际到达层共有17间热水淋浴房供旅客使用。不仅提供24小时热水能免费淋浴,还有免费的便民洗漱套装,坐飞机时有需求的旅客可以在机场洗掉“班味”和“疲味”。

T3安检区域推出“10分钟内登机的旅客请来找我”提示牌,以“举牌”形式对晚到旅客进行提示和召集。在安检现场,引导员会根据绿色通道排队情况灵活安排旅客由就近的、排队最少的通道快速过检。

## 新春走基层

## 杭州南站为川渝籍在杭务工人员送上新春礼包

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 张玲丹)“一路平安!祝大家过一个幸福吉祥年!”在一声声美好祝愿中,川渝籍在杭务工人员踏上了温暖的返乡之旅。

日前,杭州南站枢纽管理委员会联合铁路杭州南站、共青团重庆市委驻浙江省工作委员会、重庆市农民工办驻杭州办事处、萧山区委社会工作部、萧山区人力资源和社会保障局等单位,在杭州南站候车大厅举行“情暖返乡路·渝杭共新春”春运慰问活动,欢送川渝籍在杭务工人员踏上归途,共庆佳节。

活动现场准备了返乡大礼包,牛奶、八宝粥、苹果、面包……

让每一位返乡的务工人员都能切身感受到深情厚谊。

大家提着满载祝福的大礼包,脸上洋溢着幸福的笑容。“这次活动是送给我们最好的新年礼物,不仅为我们举办了欢送仪式,还贴心地准备了旅途所需的生活用品,让我们在杭州也能感受到来自家乡的关怀与温暖。”在杭务工人员满怀激动之情,由衷地感慨道。

临别之际,杭州南站管委会为乘坐专列的农民工送上祝福,祝大家身体健康、工作顺利、阖家幸福。杭州南站也将用心用情做好后勤保障,为留杭的务工人员提供更加便捷、暖心的服务。



记者 范方斌 摄

## 党湾:文化特派员“福”送百姓家

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)写春联、写“福”字、绘画、拍全家福……近日,党湾镇梅东村老年颐养中心人头攒动,喜气盈盈,以“湾”众一心迎新春 红红火火过大年”为主题的新春送祝福活动正在这里热闹举行,吸引了众多村民的积极参与。

此次活动由派驻梅东村的区级文化特派员胡建杰统筹安排,区农民书画社和区老年摄影沙龙骨干成员应邀前来,现场进行创作。铺纸、蘸墨、落笔……书画老师们书写着一副副描绘幸福美满、蕴含吉祥寓意的春联和“福”字,创作出一幅幅生动的画作,为

村民们送上新春的美好祝愿。村民们围站在桌边,有的帮着压纸,有的挑选心仪的作品,有的摆放已写好的春联,现场氛围和谐欢乐。

另一边,摄影师们端起相机为村民拍起了全家福和单人照,随着照相机快门声响起,一张张照片将一个个温馨幸福的画面定格,留下了美好的回忆。

“手写的春联有生气、更喜庆,比街上买来的印刷品好多了!”村民倪大妈拿着文化特派员胡建杰递上的春联爱不释手。

活动丰富了农村文化生活,营造了浓浓的年味,受到了广大村民的欢迎和点赞。

售卖亲手种植的“土货”,举行自导自演的拍卖会、开展趣味十足的蔬菜游戏……

## “农博会”开进金辰之光幼儿园 萌娃收获劳动新体验

潘佳佳 陈文欣

琳琅满目的蔬菜瓜果、卖力吆喝的孩子们,“拍卖会”“蔬菜游戏”……开在幼儿园里的“农博会”,会有怎样的体验?近日,金辰之光幼儿园举办了一场独具特色的“农博会”,为孩子们带来了一场欢乐的赶集体验。

“小镇集市真热闹,甘蔗拿来跳花杆,萝卜当成鱼来钓,你问集市还有啥?跟我一起瞧一瞧!”活动现场,一群萌态可掬的孩子摇身一变,成了有模有样的小摊主。他们热情地向小伙伴们介绍着自己摊位上的“宝贝”,稚嫩的小脸上洋溢着认真与自豪。

“25元一次、两次、三次,成交!”农博会里的拍卖区域热闹非凡。拍卖会主持人话音刚落,顾客们便争先恐后地举起手中的牌子,锣响成交,一件又一件物品顺



拍卖会现场



小顾客竞拍物品



蔬菜套圈游戏



亲子垂钓比赛

利售出。另一边,订单洽谈的工作人员早已就位,针对错失拍卖会的顾客,贴心安排预售,全力满足大家的需求。“这场拍卖会是一场孩子们的‘STEM+’探究活动,他们自己组建了一支拍卖小队,进行场地布置、人员分工、模拟练习、订单设计、物品洽谈等工作,充分展现了他们的自主能力。”陈文欣老师介绍道。

在孩子们精心布置的摊位上,普通蔬菜华丽变身,成了趣味十足的亲子游戏道具。沙坑区里,孩子们手持小铲子,全神贯注地挖番薯,每挖到一个,便开启一场惊险的运输大作战;不远处的“包裹套圈”场地也围满了人,孩子们小心翼翼地抛出套圈,眼睛紧紧盯着,满心期待能套中卷心菜……这些亲子协作的游戏,让孩子们

在欢乐中不仅收获了劳动成果,更拉近了亲子间的距离。值得一提的是,活动现场还迎来了一群特别的“客人”——社区里的爷爷奶奶们。他们带来了舞蹈、弹奏、歌唱等“拿手好戏”,让整个“农博会”其乐融融,充满温暖。

据了解,本次“农博会”是幼儿园第二届小镇集市买卖日活动,所售卖的农产品

大部分来自幼儿园的“耕种区”,从育种、育苗,到施肥、浇水,再到最后的收获,孩子们全程参与。活动中,通过售卖、拍卖、游戏等形式,孩子们被赋予不同角色,在活实践中积累了经验、收获了成长,这场充满趣味与意义的“农博会”也成为他们童年记忆中的一抹亮丽色彩。